北醫三院

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2015年7月6日(本期六版)

第 17 期(总第 361 期)

践行"三严三实"作风建设永远在路上

——医院举办"三严三实"党课

本报讯 7月2日 下午,医院举办了"党 实",医院举办三兴"。 党课由院关于记题教长系副院 党课由院书记兼,党委志副院 关金昌晓书记兼,党委会干积 党员长表。 党员长表参加了学 大大表参加了学习。

金昌晓书记从

"'三严三实'蕴含的中华文化精 神实质"、"深刻认识开展'三严 三实,专题教育的重大意义"、 "建立长效机制,以'严'的精神 和'实'的作风做好医院各项事 业"等五个方面进行讲授.梳理 了医院工作中"不严不实"的问 题,并对医院开展"三严三实"专 题教育进行深入动员。金书记带 领大家学习了习近平总书记关 于"三严三实"的重要论述,就深 刻把握"三严三实"的丰富内涵 谈了自己的认识体会。金书记 说,"三严三实"是共产党人最基 本的政治品格和做人准则,也是 党员、干部的修身之本、为政之 道、成事之要。全院党员领导干 部一定要深刻认识"三严三实" 的丰富内涵和重要意义,切实把



思想和行动统一到党中央和习总书记对从严治党的要求上来,自觉践行"三严三实",内化于心、外化于行,真正使自己的作风严起来、实起来,做忠诚、干净、担当的好干部。

金书记指出,面对公立医院 改革新任务,医院要按照好干部的标准,加大教育培训和实践锻炼力度,真正把为人民服务的好干部选出来、任用好、管得住,在我院建设一支医德高尚、业部党出、职工公认的高素质干部,近两个月来,党出、金书记表示,近两个月来,党政领导班子成员专门组织、《河近平关于党风廉政建设和反腐了平关于党风廉政建设和反腐了平关于党风廉政建设和反腐了平关于党风廉政建设和反腐了。结合去年 党践这建子肯整教面不这问教的活法次议的定地,工同识研究的求明和不在现代,工同识研、在实现为有的对予我在理"问识研、在现我向,管着和人们的方式,管着和人把的大人。"的求导的大人也写,不断,问题的一个人。

起来,切实加强和改进医院各方面工作,汇聚起推动医院发展的强大正能量。

全院党支部、党员干部要树立高度的政治责任感和严肃的政治态度,把深入开展"三严三实"专题教育作为一项重大政治任务。紧紧围绕医院中心工作充分发挥党组织的战斗堡垒和先锋模范作用,不断开创医院党建和思想政治工作的新局面。

乔杰院长在总结中指出,我院"团结、奉献、求实、创新"的院训与'三严三实'蕴含的精神实质相一致,我们要深刻领会和贯彻'三严三实',坚持以患者为中心,正视工作中存在的问题,改善医疗服务,树立良好院风,推动医院各项工作的健康发展。 (周蕾)



本报讯 6月28日全天和7月1日下午,我院举办了第二期学术带头人后备人选为青年学术骨干遴选答辩会。59名学术带头人后备人选申请人和62名青年学术骨干申请人分别进行了答辩,答辩评委由医院学术委员会、教授委组会及院领导等40多位专家组成。

申报人员首先按要求进行了3分钟的多媒体汇报,内容包括近五年来医疗、教学、科研等方面的工作业绩及未来发展规划。评委们根据汇报内容,就申报人员的专业发展方向及前景,对本专业领域及科室发展中存在的问题等进行了提问,并对申报人提出了中肯的建议。

乔杰院长、金昌晓书记在 两天的答辩会上分别就评到, 情况进行了总结。他们谈到, 目前医院发展势头良好,但也 要看到其中存在的不足,特别 无的学术带头人、青年学。医 形成强对他们的培养,给他们 好是医院发展的希望。给他们 压担子,也希望专家们对有 培养和管理后备人选和 等术骨干积极建言献策。

评审专家们也表示,学术 带头人与青年学术骨干是医院发展的中坚力量。遴选答辩 会有助于医院了解人才队伍 现状,及时发现人才,更好地 推动医院学科和人才梯队的

(姚永玲)

及青年学术骨干遴选答辩会举办第二期学术带头人后备人

我院成功实施首例公民去世后捐献多器官移植手术

——助生命以另一种方式在他人身上延续

本报讯 6月11日,在北医三院危重医学科出现了极其感人的一幕,在红十字会工作人员见证下,脑死亡患者李先生的妻子和母亲在无偿捐献器官志愿书和人体捐献器官获取手术知情同意书上签字,决定捐献李先生器官救助他人。当日,北医三院完成了医院首例公民去世后捐献多器官移植手术。

38岁的李先生来自安徽农村,是一名退伍军人,服役期间被评为优秀战士,当过班长;退役后长期在外打工,虽然家庭经济条件一般,但很爱主动帮助他人。他有一个温馨幸福的家庭,母亲是镇上优秀共产党员,夫妻恩爱,16岁的儿子和12岁的女儿学习努力,成绩优秀。

但天有不测风云。今年 2 月份劳动时突然晕厥,经当地医院诊断为脑出血,病情稳定后,转到北京进一步治疗。治疗期间,患者发生脑干出血,虽经积极抢救,依然陷入了脑死亡状态。在得知李先生一旦离开机器和药

物就将马上离开人世时,悲痛中的母亲和妻子经过慎重考虑,选择了以另外一种方式延续他的生命——捐献器官。几经周折,李先生的母亲和妻

子与北医三院取得联系,表达了捐献 意愿。医院医务处立即组织普通外科、泌尿外科、神经内科、神经外科、ICU、麻醉科、手术室等相关科室参加







肾移植手术



角膜移植手术

的大会诊,同时联系市红十字会。

红十字会专家到场后组织相关 医学专家对患者进行医学诊断,判定 患者符合器官捐献标准。

11 日晚上 6 点,家属与李先生作最后道别后,李先生被推进了手术室。手术前,医生们集体低头默哀,向李先生表达敬意,"让我们用自己的方式祭奠,并感谢李先生和亲人的无私大爱……"简短而庄重的仪式结束,医生开始手术……

当天晚上,我院普通外科修典荣主任、泌尿外科马潞林主任、手术室郭莉护士长、麻醉科郭向阳主任和王军副主任等多个科室团队近 10 个小时连夜奋战,李先生的肝、肾被成功移植到了三名重症患者身上。6 月 17日下午,两个角膜也成功地移植给两位眼疾患者。

五名移植患者术后恢复情况良好,截至6月29日,已全部出院。李先生的生命以另一种方式在这五位患者身上得到延续。(姚永玲 赵磊 李磊)